CORRECTION DU BREVET BLANC - EPREUVE DE MATHEMATIQUES

10 MAI 2001

IACTIVITES NUMERIQUES (12 POINTS)|

a) Développer et réduire G. b) Factoriser G. ¢) Résoudre I’équation
G=(x-3) -36 G =(2x-3)" -36 (2x-9)(2x +3)=0.
=4x2-12x+9-36 =(2x—3)2—62 2x=9=0 ou 2x+3=0
=4x2—12x -27 =(2x-3-6)2x-3+6) 2x=9 ou  2x=-3
3
=2x-9)(2x+3 X =— ou xX=—=
( ) ) 5 5
Les solutions sont 2 et —E.
2 2
156 | 96 96 60 60 36 36 24 24 12
60 |1 36 1 24 1 12 1 0 2
12
12 est le dernier reste non nul donc PGCD(156 ; 96) = 12. Donc 26 = 12x8 = 8
156 12x13 13
Exercice n° 3
q=1_3,20_7_3x20 18 27) 18 [ 15) 36107 x22x10° _ 36%22 107+
= X—=—— B=—m| — | =—X| —— C= = X
8§ 4 9 8 4x3x3 25 15) 25 \ 27 33x10* x30x107°  33x30 10>
_7_20_21 40 _ 19 | 2x9x3x5 _ 2 _3x3x4x2x11_10" _4
8§ 1224 24 24 | = 5x5x3x9 5 C3x11x3x2x5 10" 5

D = 3428 = 24/700 = 34/7%22 =27 x102 = 647 =20+/7 = =14+/7

IACTIVITES GEOMETRIQUES : 12 POINTS|

xercice n° 1

Voir feuille de constructions

AB_ 4 _40_5x8_5  AE_5 A

AC 64 64 8x8 8 AD 8

C est un point de (AB) distinct de A.

D est un point de (AE) distinct de A. B E
Les points A, B et C sont situés dans le méme ordre

que les points A, E et D.

AB _ AE .
Comme Ic = —— alors, d’aprées la réciproque du

théoréme de Thalés, les droites (BE) et (DC) sont
paralleles.



xercice n° 3|

a) Dans le triangle ABH, rectangle en H, d’aprés le
théoréme de Pythagore, AH> + BH? = AB>

Soit AH? + 4% =8>d’ou AH?> + 16 = 64. B
AH?>=64-16=48.

AH = \/4_8 =69 cm.

b) Dans le triangle BHC, rectangle en H :

f\()
tan C = E soit tan 60 = i soit HCxtan 60 =4
HC HC

4 K
d’ou HC = =23 cm.
tan 60
¢) JU[AC] ; KUO[AB]et (JK) // (BC) donc d’apres le A C
théoréme de Thalgs, AJ = AK soit AK 21 J H
AC AB 8 4
D’ou AK = 8><%=20m.
IPROBLEME : 12 POINTS|
1) Voir repére orthonormé page suivante
2)
AB?=(-3-1) +(5-(-3))° AC2=(3-1)+(3-(-3))’ BC2=(3-(-3))" +(3-5)*
=(—4)2+82=16+64=80 =22+62=4+36=40 =62+ (=22 =36+4=40
AB= V80 =#x5 =45 cm. |AC= V40 =V2x10 22710 em. | g = /40 =2°x10 = 2410 om.

AC? + BC? = 40 + 40 = 80 et AB> = 80 donc AC? + BC? = AB? donc d’apres la réciproque du théoréme de
Pythagore, ABC est rectangle en C.

De plus, comme AC = BC, alors ABC est un triangle rectangle et isocele en C.

[HIEN [HIEN
CK (-1-3;1-3) soit CK (-4 ; -2)
[HIEN [EN
4) CK =KD donc K est le milieu du segment [CD] ce qui signifie aussi que le point D est le symétrique du
point C par rapport au point K.

[AB] et [CD] ont le méme milieu K donc ADBC est un parallélogramme. De plus ADBC a deux c6tés
consécutifs perpendiculaires et de méme longueur (car ABC est rectangle et isocele en C) donc c’est un carré.

5) La symétrie centrale conserve les angles et les distances donc le symétrique du carré ADBC par rapport au
point C est le carré¢ A’D’B’C.
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